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Strade e asfaltature nel mirino della Lega a Nerviano: “La
sicurezza stradale è una priorità assoluta”
Leda Mocchetti · Wednesday, June 10th, 2026

Strade e asfaltature nel mirino della Lega di Nerviano, che ha presentato un’interpellanza per il
prossimo consiglio comunale per chiedere conto all’amministrazione comunale dello «stato in cui
versa la rete viaria cittadina» e dell’«incertezza che circonda i nuovi interventi di asfaltatura».

«L’ultimo piano strutturato e organico di rifacimento dei manti stradali risale alla programmazione
avviata nel maggio 2024, i cui cantieri si sono conclusi solo nel corso del 2025 – commentano dal
Carroccio -. In quell’occasione, l’amministrazione aveva stanziato una cifra significativa pari a
650mila euro. Attualmente a bilancio risultano stanziate risorse decisamente inferiori, pari a
circa 325mila euro, destinate alla riqualificazione delle strade. Siamo preoccupati per l’evidente
degrado di molti tratti stradali, che rappresenta un potenziale pericolo per la sicurezza di
automobilisti, ciclisti e pedoni».

«La sicurezza stradale è una priorità assoluta e non può essere subordinata o rimandata a tempo
indeterminato in attesa del completamento dei lavori per la fibra ottica – aggiungono dalla
Lega -. La coesistenza tra cantieri per i sottoservizi e piani di asfaltatura è una dinamica ordinaria
in tutti i comuni d’Italia, che le amministrazioni locali riescono a gestire garantendo la
manutenzione senza paralizzare gli investimenti».

La Lega punta i riflettori anche su «una precisa scelta nella gestione tecnica dell’ente». «Proprio a
partire dal 2024, la progettazione delle asfaltature è stata affidata a professionisti esterni,
togliendo questa incombenza agli uffici comunali che, ormai, non progettano quasi più nulla al
proprio interno. A fronte di questa esternalizzazione, l’aspettativa era quella di una maggiore
rapidità ed efficienza nell’avvio delle opere pubbliche».

Con l’interpellanza il Carroccio chiede risposte sull’«elenco ufficiale delle vie interessate e il
relativo progetto, elementi indispensabili e propedeutici per sbloccare i 325mila euro già stanziati
e far partire i cantieri entro l’anno», e su un eventuale incremento che la giunta prevede di
mettere in cantiere con una variazione di bilancio, «così da ampliare il numero di vie coinvolte e
programmare un piano diffuso sia per l’anno corrente sia per il prossimo futuro». La Lega vuole
inoltre fare chiarezza sulle «ragioni tecniche e politiche che giustificano il rinvio degli
interventi in funzione dei lavori delle telecomunicazioni», sottolineando come «la tutela della
viabilità debba essere considerata prioritaria e non congelabile».
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